

LABURU

Pasó por Barcelona como pasa el águila, que, según definió un poeta, es el águila de Dios; como pasa una tempestad sonora, que como afirmó otro, es el eco de su mandato: agitó las mentes soñolientas; despertó las conciencia inactivas.

Fué Vicente Ferrer, el que arrastraba y conmovía multitudes; fué Javier el que transformaba corazones y los envolvía en la llama de un fuego celeste; y fué también Lacordaire, el árbitro de la aristocracia espiritual e intelectual en la Villa Luz, sombreada divinamente por su capa dominicana desde la excelsa cátedra de «Notre Dame».

Laburu conquistó con su verbo de apóstol moderno el corazón noble y sediento de Barcelona. La voz de Laburu resonó en las basílicas y en las plazas de la ciudad condal, purificando, por algunos momentos, las altas regiones azules del pensamiento; pero la voz de Laburu se adentró también en zonas más íntimas: ganó la media-luz de infinitos hogares y las selvas inexploradas de innumerables voluntades.

II

El año 33 y en Madrid, resonó su voz por toda España, desde la Parroquia de San Ginés y desde la Catedral Basílica; también allí, como aquí las multitudes acudían a escuchar la voz del jesuita Laburu.

Yo sé de algunos ateos que, después caían ante la cruz del Redentor, y bañaban con lágrimas contritas los divinos pies agujereados.

Os habeis fijado, queridos amigos en el profundo sentido—o mejor, contrasentido—de lo que acabo de escribir? Las multitudes acuden a escuchar la voz del jesuita Laburu. Hoy, precisamente hoy, en que la Campaña de Jesús, está ante la «ley» disuelta, y sus Colegios ocupados, y sus Iglesias cerradas, y sus miembros palidean largamente las hielos del destierro, es hoy cuando el acento de un hijo de San Ignacio, llena de nuevo los ámbitos de España, y conquista voluntades, y rinde corazones, y logra—¡oh supremo galardón del mérito!—¡qué! la ignorancia y la malicia, aliadas con la ballaquería, intenten morder la fibra de su sotana immaculada y gloriosa.

Aquellas conferencias a que me he referido llevaron el convencimiento a innumerables almas extraviadas de que «Jesucristo es Dios»; y pudo escribirse en verdad «que la vehemencia a ratos la ironía tajante, los apóstrofes las glosas homiléticas, y la animación del orador, que ni por un momento decae suelen sostener constantemente la atención, la curiosidad y la emoción profunda de sus innumerables auditorios».

III

¡Habré de recordar la conferencia del Gran Pirce organizada por la Federación Diocesana de Padres de Familia. La multitud, como río desbor-

dado, llenaba calles y plazas. Faltaba espacio. Faltaban los diques».

Yo no recuerdo que orador político alguno haya ejercido en las masas tal fuerza de atracción y proselitismo. En el mismo local, pocos días antes, un orador de izquierdas no logró atraer, no digo masa igual ni tan sónica equivalente a la mitad de aquella. Innumerables receptores captaban crecientemente la apostólica doctrina de la conferencia. Unos por devoción, otros por curiosidad, algunos con ánimo de crítica bien puede afirmarse que el ochenta por ciento de barcelonenses—creo que no exagero—prestaron cumplida atención a las sabias palabras de Laburu.

Permitidme que insista: ¿sabéis quién es el que señoreó Barcelona esgrimiendo un cetro de paz, de amor, de sabiduría, de clemencia? Pues un Jesuita. Bien dijo el periodista impresionado por aquel espectáculo escribió: «Ha sido días que en Barcelona parece la obsesión del pueblo el acento de un jesuita, el Padre Laburu, que subyuga voluntades, atrae corazones y domina inteligencias, arrastrando a los hombres a la virtud y al amor de Dios. No se habla casi de otra cosa en Barcelona que de la palabra, la elocuencia, y la virtud de ese jesuita.» Criterio suscrito por el notable escritor J. Durá, quien no ha mucho consignaba: «Ha constituido la actualidad durante la pasada semana en nuestra urbe el interés despertado por el verbo elocuente del Padre Laburu, reflejo del lenguaje evangélico de los Apóstoles, vertido desde el púlpito de la Basílica tradicional y gloriosa de Santa María del Mar, conmoviendo el fondo religioso del alma catalana, haciendo vibrar los sentimientos imborrables y perennes que en ella existen y que son congénitos a nuestro ser con dolorosas y lamentables excepciones».

Laburu marchó a Madrid. Madrid lo llamó. Deseaba oír nuevamente la voz de su predicador y conferenciante. El año 1933 se despidió de los madrileños con estas patéticas palabras que arrancaron aplausos: «Señores, con toda el alma os prometo solemnemente que, dentro de mi pequeño, nunca en los días de mi vida, cuando tenga al Señor en mis manos, os he de olvidar. No os conozco personalmente a muchos, pero mucho aprecio la voluntad que habéis tenido esperando aquí largas horas para escucharme... Muchas gracias, y hasta que Dios quiera».

Algo semejante hubo de decir al despedirse de sus buenos barceloneses. Estos esperan fundadamente que el ilustre Hijo de la Compañía de Jesús volverá a nuestra ciudad, y que no tardará mucho. Pláceme consignar al poner fin a estas líneas, el vivo deseo de cuantos saborearon la miel evangélica de sus palabras.

JOSE GRANGER
Barcelona.

Crónica alicantina

La Ermita de los Angeles

Motiva esta crónica la llamada telefónica de un entusiasta alicantino, querido amigo mío, haciéndome saber el derribo de la Ermita de los Angeles, y la noticia que del mismo daban, en igual fecha, las columnas de este periódico.

De lamentar es la desaparición de esta Ermita de la populosa barriada del «Plá de Bonrepòs» denominada «Los Angeles»; y me ratifico en lo de lamentable, porque han desaparecido muchas tradiciones y recuerdos históricos de nuestra ciudad.

La Ermita, aunque sencilla, pobre y nada antigua, enclavada en aquel lugar recordaba hechos históricos y antiquísimas tradiciones que sería una lástima se borraran de la memoria de las generaciones presentes y venideras del pueblo alicantino. Veámoslo si no.

Según nuestras tradiciones, el monicuello cubierto hoy por las ruinas de lo que fué, primero, ermitorio de Nuestra Señora de los Angeles; después, residencia de Franciscanos; y últimamente, hasta hace unos días, ermita de los Angeles estuvo antiguamente poblado de frondosos y añejos pinos, que, en ocasiones, proporcionaban el combustible necesario a los vecinos de sus alrededores.

Refieren los cronistas que, después de la reconquista del pueblo alicantino, allá por el siglo XIII, al pretender un leñador talar con su hacha uno de los pinos mencionados, encontró con la imagen de la Virgen, estampada sobre una tabla de unos setenta centímetros de alta por cuarenta de anchura. Sorprendido por el hallazgo de una imagen de la Virgen, que entusiasmada levantó, inmediatamente, un ermitorio a dicha imagen, denominada desde entonces «Nuestra Señora de los Angeles». Esta denominación dió nombre también a aquella partida rural.

La imagen es un busto, cuyo rostro, lleno de hermosura y bondad, contempla al Divino Infante, que aparece entre sus brazos sonriente y acariaciando a la Madre. La tez de ambos es morena y las vestiduras son judaicas. El matiz de la tabla y todos los caracteres de la pintura y decorado revelan un origen remotísimo y nada de extraño es que perteneciera a los cristianos alicantinos del tiempo en que se inició la dominación musulmana, quienes para librar a dicha imagen de posibles profanaciones la depositarían en lugar seguro de las entrañas de la tierra, acondicionada para evitar su destrucción.

El espacioso ermitorio, primero en los anales religiosos alicantinos, levantado en tan pintoresco y saludable lugar, en el año 1440, convirtiéndose en convento franciscano, cuya comunidad allí permaneció hasta el año 1514, en que se trasladó a su nueva residencia e iglesia, hoy cuartel e iglesia de San Francisco y de Nuestra Señora de Gracia respectivamente.

El referido monasterio de los Angeles está íntimamente relacionado con la alicantina historia de nuestra reliquia de la Faz Divina; puesto que en tan hermoso lugar y a la sombra de su ermitario realizase en el día 25 de marzo del año 1489 el hecho portentoso de las tres Fases.

Nuestro pueblo cobró a este ameno lugar tal afecto por contener a la Virgen, cuya devoción tanto había arraigado en el corazón del mismo, que consideró a aquel como sitio predilecto y a esta aclamó como Patrona de los alicantinos. En efecto, desde entonces en el Pendón Real, que el Concejo usaba, aparecía una copia de tan bella imagen, sostenida por grupos de angeles, bordado todo en seda y oro.

Con el tiempo aquel monasterio se derrumbó y junto a sus ruinas el obispo de Orihuela, don Felipe Herrero Valverde, en 1851, mandó edificar en a pequeña ermita donde se guardase y siese culto a tan preciosa e histórica imagen. Esta ermita

Unos gitanos raptan un niño pistola en mano

Ayer sobre las 6 de la tarde, en una casa de la «Goteta», donde habitan Dolores Fernández Cortés y José Santiago, penetraron varios gitanos pistola en mano, amenazando a este último y apoderándose de un niño de dos años, hijo natural de Dolores y José, al que se llevaron.

Parece ser que la tal Dolores, pertenecía a una tribu de gitanos, que la persiguen por haberse ido a vivir con José que no es de su raza.

La Policía y la Guardia civil busca activamente a los autores del rapto, que se sospecha son unos que vivían hasta ahora en las inmediaciones del Castillo de San Fernando.

es la que en estos días la piqueta demolidora ha hecho desaparecer.

En la noche triste del 11 de mayo del año 1931, la tradicional imagen desapareció, pero tengo entendido que, está guardado por personas beneméritas que supieron salvar de la ecantombe tan preciado tesoro.

Ante todo lo expuesto cabe preguntar: ¿No sería una obra digna de la ciudad de Alicante, amante de su historia y tradición, recuperar la histórica imagen de Nuestra Señora de los Angeles y adicarlole un pequeño santuario, más digno y capaz que el derribado, sobre las ruinas de éste y las de los anteriores, que siguiese la historia y tradición?

Alicantine tiene personas, como don Florentino de Elizacín, don Pascual Pérez, etc., amantes y entusiastas de la historia y tradición de nuestro pueblo; a su alicantinismo se dirigen, principalmente, estas líneas, a fin de ver si consiguen realizar el milagro de resucitar la página, recientemente muerta de nuestra historia alicantina.

GONZALO VIDAL

De 'Fogueres'

La del Mercado

La comisión «fogueril» del Mercado, que preside el veterano revistero taurino señor Perales, ha publicado una hoja que dice así:

La Comisión organizadora de esta «Foguera» entiende, que el Mercado de Abastos, galardón insuperable de la «terreta» amada, es de todos los alicantinos y más significativamente, de la mujer que, con su asidua concurrencia, le dá realce, importancia y gala.

En este aspecto, ha resuelto elegir entre el vergel de mujeres guapas que acuden diariamente a realizar sus compras, las más hermosas, para que representen la «bellea del Mercat» y sus damas de honor.

El acto de la elección, que se verificará en el local del Mercado el día 14 del mes actual a las siete de la tarde y por un Jurado representado por «fogueres» de todos los distritos, se celebrará con un gran baile, amenizado por una laureada banda de música.

Las señoritas serán obsequiadas con ramos de flores y las elegidas por el Jurado calificador de la «bellea» y sus damas, con la indumentaria y demás galas, dignas de su hermosura.

Crónica social

El martes a las 11 de su mañana, se verificó el entierro de la que fué distinguida dama doña Francisca Alejos, viuda de Martínez Oriola. El acto fué presidido por el hijo de la finada el prestigioso letrado don José Martínez Alejos, acompañado por los señores don Manuel L. Penalva, el Alcalde don Alfonso Santolalla, don Ramón Campos Puig, don Jesús González Gómez y don José Penalva. Una numerosa concurrencia acompañó el cadáver a su última morada. De nuevo reiteramos a la distinguida familia nuestro más sentido pésame.

—De su viaje a Madrid ha regresado con su familia don Federico Marsell Bergés.

—Regresó de Valencia el doctor don Angel Pascual Devesa, totalmente restablecido de la dolencia que padecía.

—De Madrid y después de haberle sido practicada felizmente una intervención quirúrgica, ha regresado acompañado de su familia don Francisco García Mallol, exconcejal de este Ayuntamiento.

—Ha tomado posesión de la Jefatura de la estación de los Ferrocarriles Estratégicos y Secundarios de esta capital, don Rafael Carbonell Aznar.

Nuestra enhorabuena. —Ha dado a luz, felizmente, una preciosa niña, doña Josefa Mudo Díaz, esposa de don Augusto Montero Sogorb.

Felicitaciones a los venturosos padres.

—Hoy se cumple el segundo aniversario de la muerte del estudiante de Derecho, don Enrique Mangada Lahoz, y al recordar esa fecha, renovamos a sus familiares nuestro pésame.

—Hemos saludado hoy en esta capital a don Enrique Cuervo-Arango, propietario de las salinas «Braz del Port» de Santapola.

—También se encontraba hoy en Alicante el vice-presidente de la Junta Provincial Tradicionalista, don Gerardo Solís.

Alrededor de la crisis

Opiniones sobre la solución dada al problema político

Madrid 4.—Algunas personalidades políticas se han expresado así acerca de la solución de la crisis:

Señor Aizpun: Tengo la impresión de que es un Gobierno interino.

Señor Pérez Madrigal: Este Gobierno es el esbozo del triunfo del 6 de Octubre.

Don Abilio Calderón: La solución es una tregua y yo dije que las interinidades no eran convenientes antes los graves problemas pendientes. Sigo creyendo que al terminar la vida breve de este Gobierno, se acabará con el llamamiento del señor Gil Robles, único medio de evitar la disolución de Cortes, que será gravemente perjudicial para todos.

El señor Casanueva: Dijo que le interesaba mucho rectificar unas manifestaciones que se le atribuyen en «La Voz», en los que figura decir que si el señor Gil Robles se pasará a la Monarquía, el quedaría como caudillo de un importante grupo de Acción Popular.

—Yo no soy caudillo ni he pensado serlo—agregó—, ni acudillaré jamás a nada ni a nadie. Además, haga lo que haga, sea lo que sea el señor Gil Robles, yo estaré siempre a su lado y no me separaré nunca de él. Entiendo bien quienes me atribuyen cosas que no me han pasado por la imaginación siquiera.

Los elementos monárquicos decían que la solución de la crisis era el desahucio definitivo de las derechas en la República, ya que el régimen se ha inclinado hacia la revolución.

—El señor Gil Robles—decía un significativo elemento de Renovación Española—no podrá volver a defender una República que no confía en él; y conste que eso acaso se ha producido contra su voluntad.

Marial: El Gobierno constituido es para dar paso a otro de franca unión de todos los republicanos.

Azaña: Izquierda Republicana será la que opine, y su opinión será la mía.

Cirilo Del Río: Estoy satisfecho. Ha estado muy bien. Mi partido tiene dos ministros, los señores Benayás y Zabala.

Albornoz: La solución de la crisis me parece bien, con arreglo a las posibilidades del momento. Ya en los últimos meses se hacía imprescindible la inteligencia entre los republicanos; pero ahora es tanto más necesaria, cuanto que se ha de vivir prevenidos para una solución que no podrá hacerse esperar.

Giral: No me ha desagradado del todo. No por lo que significa en sí, sino por lo que significa de variación de tendencia para un futuro no muy lejano.

El señor Royo Villanova: Está vistoso que yo no soy más que ministrable... pues siempre que voy a ser ministro ocurre algo que lo impida.

No se pueden disolver las Cortes actuales, y es preciso que el señor Lerroux ponga de su parte cuanto pueda para impedirlo.

Según la Constitución, después de la segunda disolución de las Cortes por el presidente de la República en el curso de su mandato, las terceras Cortes, por precepto de la ley, tienen que votar si la disolución de las anteriores estuvo bien hecha o no, y si ahora se disuelve este Parlamento el presidente se convertirá en un beligerante de la lucha política, pues es inevitable el duelo entre el Presidente de la República y el señor Gil Robles, y ese duelo terminaría disponiendo al jefe del Estado las Cortes si el señor Gil Robles triunfara.

Esto hay que evitarlo, porque ante la proximidad de esa lucha, el Gobierno que hiciera las elecciones, llegaría a extremos tales para impedir el triunfo del señor Gil Robles y de las derechas, que estamos todos en el deber de evitarlo.

Estas mismas consideraciones he hecho al señor Martínez de Velasco.

De política

Se nos asegura que respondiendo a la consignación de la Ceda, han presentado la dimisión de sus cargos de gestores provinciales, don Eduardo Mengual y don Francisco Alberola, que pertenecían a la Derecha Regional Valenciana.

El primero se inclinó a dimitir tan pronto tuvo conocimiento del movimiento contra la solución de la crisis, pero el segundo, según nuestras noticias, no era partidario de dimitir, pues quería presenciar desde la Diputación la total expulsión de las reliquias del Hospital para poner luego remedio. Además mantenía el criterio que él no tenía por qué abandonar un puesto para el que fué nombrado antes de su ingreso en la Derecha Regional y a la que nunca aportó auxilio económico pues no fué cotizante.

Estas noticias han producido en Alicante vivos comentarios, especialmente entre los que han logrado algún empleo gracias a la decidida gestión de la Derecha Regional Valenciana.

Con este motivo se comenta en Alicante que cuando viene a la capital el señor Lucía, no hay quien logre saber en qué sitio almuerza, como ocurrió durante la última asamblea. Lucía desapareció a la hora del almuerzo y por la tarde se supo que había estado en Santapola con los hermanos Alberola (don F. y don R.). Una especie de secuestro en beneficio de la casa, que dió por resultado el nombramiento de gestor provincial a favor de don Francisco Alberola, que no pertenecía a la Derecha, dejando postergados a las figuras de primera línea del mentado partido señor García Ruiz, Sevilla y otros que habían sido perseguidos por los políticos del bienio.

También se dice que un grupo de cotizantes de la Derecha piensa diri-

girse al señor Lucía, exponiéndole los fracasos de Alberola (don Rafael) en la dirección de su política, y en la defensa de los intereses de Alicante, pues ni una vez ha sonado su voz en el Parlamento. Quiéran que desaparezca de la jefatura, y que se ofrezca la misma a persona de reconocido mérito y pericia, que logre aunar voluntades y unir los elementos dispersos en una acción común. Desde luego se negarán a aceptar la candidatura del batallador ex cadete, y las alianzas católico-masónicas.

¿Qué harían los socialistas?

Por el mero hecho de dar una pequeña participación en el Poder a la fracción más numerosa de la Cámara, los socialistas—derrotados en las elecciones—se lanzaron a los crímenes de Asturias. Aterra pensar lo que harían si con ciento quince diputados se les negara el Poder

Se alquila

Un bonito cuarto piso, muy bien situado, con una espléndida terraza, mucho sol, y próximo a Explana.

Alquiler Módico. Informarán: García Hernández, 8, Portería.

Un artículo del 'ABC' de Sevilla

«El 14 de abril es una fecha, pero también un sistema»

Sevilla 4.—Está siendo muy comentado el artículo de fondo que publica hoy «ABC» en su edición de esta capital con el título «Era de esperar».

Dice así: «La República no es una forma, es una doctrina y como tal apreciable: a la vista esta sin que a nosotros toque expresar sorpresa. Por lo que ha ocurrido, el desahucio de las derechas triunfantes en las elecciones lo teníamos descontado desde el 14 de abril. La República es un horizonte sin límites por la izquierda, es un límite sin horizontes a la derecha. Por eso perdona al rebelde si es ortodoxo pero rechaza al heterodoxo aunque sea sumiso. Inútil forcejeo, pues, el de aquellos ilustres hombres públicos que se empeñaron en ensanchar el área de la República hacia confines de raigambre tradicional. El 14 de abril es una fecha pero también un sistema, una dogmática, y una metodología. El 19 de noviembre es otra fecha, otro sistema y otra dogmática. El 14 de abril no se suicidó fácilmente. Se aferró a su propio ser, aun vibrante en alta personificación. El 19 de noviembre ha estado a punto de suicidarse en dispersión, miopía y frustrados cálculos.

La experiencia de ayer señala otro equívoco. En lo sucesivo no cabrán las vacilaciones ni serían lícitas las ambigüedades.

No negamos la gallarda postura del señor Gil Robles. Gallardía según la opinión sana del país que le aplauden, audacia a juicio de los que aún campan en la fortaleza.

Como gallardía, caso de serlo no por tarde, será menos provechosa, aun cuando la hora de la captación integral del mando tuvo anteriormente sus mejores horas.

Ambiente, resortes y estímulo que fallan ahora y fueron plétóricos en noviembre del año 1933 y en octubre último, fué desventura máxima desaprovecharlos tan llanamente. En la historia la ocasión no se da jamás en plural. El episodio es una enseñanza que

todos los es años saborean ya seguramente cada día desde su punto de vista. El nuestro, bien notorio seguramente una vez más con estos momentos de sordo dramatismo. Vivimos un ciclo agudo iniciado mucho antes del 14 de abril en que aquella efeméride representa una simple y efímera combinación. El ciclo tiene su natural desenlace, y el que se empuje en estorbos y alejamiento es contra natura, y en definitiva perturbador.

Las fuerzas sociales de la derecha nacional, acaban de recibir una profunda lección. A sus dirigentes acudimos para que no la echen en saco roto. Lo que para unos es desengaño y para otros una realidad, para todos debía ser clarín de concordia y guía de porvenir.

La República está en su sitio. Es ahora con lo que hace y por como lo hace, la República que despenaron sus progenitores, los cuales con poca lógica en un régimen que se llama parlamentario, defienden la propia fisonomía contra adulteraciones impuestas desde el exterior. Los que no perdieron el 12 de abril y los arrependidos, deben percatarse de esa verdad immanente.

Luego sigue diciendo el artículo: «Fijos, ecuanímenes, vemos en la jornada de ayer una confirmación que veinticinco mil veces formulamos en nuestras columnas.

«ABC», sin prisas, sin ruidos, dice después de la jornada de ayer estas sencillas palabras: «Era de esperar. «ABC» sigue esperando las consecuencias lógicas de cada actitud. España, también. Ha muerto la curva. Vuelven los descarrilos a la línea recta, que es la rectitud. Aquí aguardan brazos fraternos y cordiales».

Propague usted

«EL DIA»

Las veladas pugilísticas de anoche en Madrid y Barcelona

Brillante exhibición de Miller en Price

Madrid 4.—Tres rounds duró la pelea del campeón del mundo de peso pluma con Micó; pudo haber terminado lo mismo en el primer asalto. La diferencia de clase era tan enorme, que desde el comienzo se vió claramente que no existía combate.

Fuerte, bien musculado, ágil y siempre en lucha, el campeón mundial daba la sensación de ser un verdadero campeón. Una izquierda siempre en ataque de seguros golpes, fué lo suficiente para castigar al contrario: no necesitaba de más y sólo en contados momentos entró con la derecha para dar la idea de su temible puch.

Es un verdadero técnico del boxeo, y en luchas más igualadas su actuación ha de ser prodigiosa.

Anoche no tuvo enemigo y sólo pudimos darnos una pequeña idea de cuán grandes son sus facultades y su estilo pugilista.

En el tercer asalto alcanzó con la izquierda un golpe corto a la barbilla de Micó, que dió con él en tierra quedando k. o.

Pesaba Miller 59 kilos y Micó 59'500. Víctima propiciatoria, cumplió como buenamente pudo su difícil misión de aguantar lo que le dieran.

La pelea Duarte-Fenoy fué la más interesante de la velada, dominando el primero. El combate fué declarado nulo.

Zúñiga, de durísima pegada; triunfó de Kid Maren, fuerte y tam-

bién de duro puño, pero más escaso de conocimientos del boxeo.

Díaz venció en bonita lucha a Amezá, y De Diego y Cazorro, en combate soporífero, terminaron la suya con la victoria del primero.

Ortega continúa siendo campeón de España

Barcelona 4.—En el local Nuevo Mundo se ha celebrado la siguiente velada de boxeo:

A cuatro rounds, Díaz venció por puntos a Royo.

En seis, contendieron Blázquez y Llaz. Hicieron un espléndido combate, y venció el primero por puntos.

En ocho asaltos, Delgados y Gil. Venció Delgado en el séptimo round, por abandono.

Gil sufrió un kd. de nueve segundos, y al levantarse arrojan la esponja los managers.

En ocho asaltos (pesos medios), contendieron Santandreu y Alandi, valenciano. Fué un combate muy duro y emocionante. Venció Santandreu a los puntos. En el segundo asalto Alandi fué puesto kd.

A doce asaltos, para el campeonato de España de los moscas, lucharon Ortega, actual campeón, contra Soró.

El combate fué muy vistoso y de gran emotividad.

Ambos púgiles actuaron con gran agilidad hasta el noveno asalto, en que Soró empezó a boxear sucio, dando golpes con la cabeza y entrando de cualquier manera, originando protestas del público.

Venció a los puntos Ortega, que continúa siendo campeón de España.

El gran recitador González Marin, rece un niño carbonizado

Según nuestras noticias, el ilustre recitador malagueño González Marin, que sufrió en Madrid un ataque de gripe con hemorragia de sangre, por lo cual regresó a su pueblo natal, Cartama, ha sufrido un nuevo ataque de hemotisis y ha ingresado en un sanatorio de Málaga por consejo de los médicos. Al poco de entrar ayer a mediodía, sufrió en el sanatorio un nuevo ataque, debiéndosele realizar una transfusión. Ante el temor de un fatal desenlace se le han administrado los Santos Sacramentos. El peligro no ha desaparecido. En Málaga esta noticia ha causado impresión; numerosas personas acuden al sanatorio para enterarse del estado del paciente y sus familiares e íntimos no se separan de su lecho.

También en Alicante, donde cuenta con numerosos amigos, y donde se le ha aplaudido en dos actuaciones, la noticia de la gravedad del gran rapsoda, ha producido inquietud.

A última hora se nos dice que González Marin ha pasado el día más tranquilo. La transfusión de sangre le ha sido practicada. No obstante, la gravedad persiste. Resulta que además del ataque gripal, padece una obstrucción intestinal crónica que se ha agravado. La opinión del médico es que es precisa una intervención quirúrgica, que le será realizada mañana. Se han recibido de Madrid y otras poblaciones muchos telegramas interesándose por su estado.

En Zaragoza rece un niño carbonizado

Mientras la madre había ido a la compra

Zaragoza 4.—Ayer ocurrió una horrible desgracia en una modesta casa de las Eras de Santo Domingo, camino del Soto, número 35.

La inquilina del piso primero de la citada casa, salió unos momentos para hacer un recado y dejó solo en la cocina a un niño de cuatro meses, hijo suyo, envuelto en una manta y acostado en un sofá que tenía en la cocina a unos dos metros del fogón, donde se encuentra el hornillo.

Cuando volvió a su casa observó al entrar en la cocina con el natural horror y espanto que el sofá y las ropas de la criatura eran pasto de las llamas. Inmediatamente demandó auxilio a los vecinos, que acudieron apresurados y lanzaron uno cubos de agua para sofocar el fuego.

El cuadro que momentos después quedaba ante su vista, no podía ser más doloroso.

El niño aparecía muerto, con ambas piernas y el bajo vientre carbonizado por efecto del fuego.

Los vecinos de la casa dieron aviso al Juzgado de guardia, presentándose seguidamente. El Juzgado instruyó las diligencias propias del caso y dispuso el traslado del cadáver al depósito judicial.

La víctima de este doloroso suceso se llamaba Olegario Algués Córdoba, de cuatro meses de edad.

La desgracia ha sido sentidísima en todo el vecindario de la barriada.

Don Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.

Del Hospital Provincial y de la beneficencia municipal

El nuevo Gobierno celebra su primer Consejo

El señor Rocha, vicepresidente

Madrid 4.—A las seis de la tarde llegó a la Presidencia el ministro de Justicia, primer ministro que llegó para asistir al Consejo. Luego llegaron los demás ministros.

El señor Prieto Bances manifestó que había tomado ya posesión de la cartera de Instrucción pública.

A las seis y media quedó reunido el Consejo.

A las siete y media terminó la reunión del nuevo Gobierno.

Al salir el ministro de Comunicaciones, dijo a los periodistas:

—No ha habido propiamente Consejo. El presidente nos ha manifestado el objeto de la convocatoria, que no era otro que tener un ligero cambio de impresiones para darnos a conocer los ministros que no nos conocíamos. No ha habido otra novedad, que se acordó nombrar vicepresidente del Consejo al señor Rocha, y a mí, para que siga mi grata relación con mis compañeros los periodistas, secretario.

Poco después salió el jefe del Gobierno, que acompañado del ministro de la Guerra, hizo las siguientes manifestaciones:

—No hay nada noticiable. Sencillamente hemos hecho la presentación de los ministros. Ahora voy a dar posesión a mi sucesor en la cartera de Guerra, el general Masquelet.

Mañana, a las diez y media, tendremos Consejo en el Palacio Nacional, y a las once y media nos reuniremos bajo la presidencia del jefe del Estado.

El señor Lerroux preguntó a los informadores qué se había hecho de las cuartillas que por la mañana había facilitado, con la nota ya conocida sobre la explicación de los trabajos para resolver la crisis y un periodista le dijo que se encontraban en la redacción de un periódico, y que serían publicadas autógrafas.

Los informadores le preguntaron si sabía cuándo llegaba el señor Portela Valladares, y dijo que hoy por la mañana, y que asistiría al Consejo de ministros.

La vida en el Teatro

Principal

Mañana tarde reaparece nuevamente la Compañía de Comedias de María Fernanda Ladrón de Guevara poniendo en escena «No jueguéis con esas cosas» de Benavente. Por la noche se representará la preciosa comedia de los hermanos Quintero «Amores y Amoris».

Ha quedado abierto un abono a tres funciones tarde que se celebrarán el viernes, domingo y lunes. El sábado se celebrará una gran función fuera de abono, representándose «La Prisionera» para la que los señores abonados tendrán reservadas sus localidades al precio de abono.

Durante estas funciones se representará también el gran éxito de María Ladrón de Guevara «La Mujer X».

Velada necrológica

Con motivo de la celebración del octavo aniversario de la muerte del ilustre republicano bienhechor de Alicante el llorado doctor don Antonio Rico Cabot, el Orfeón Alicante, institución cultural que fundó este hombre preclaro, ha organizado para el viernes cinco del corriente a las diez y media de la noche, una velada necrológica, en la que tomarán parte las autoridades locales, diferentes hombres públicos y periodistas, que han ofrecido su cooperación a este acto recordatorio.

Así mismo y en el citado día por la tarde a las seis se llevará a efecto la acostumbrada visita a la pinada del castillo de San Fernando (al lugar donde está enclavado el monumento que perpetua su memoria).

«Orfeón Alicante» tiene el gusto de invitar a este acto, a cuantas entidades y personas simpatizan con el mismo.—La Directiva

Conferencia en el Colegio de Abogados

El próximo sábado, seis de abril, a las siete en punto de la tarde, el catedrático de Historia de España y decano de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad don Cayetano Alcázar, disertará en el Colegio de Abogados de Alicante, sobre el interesante tema: «Un proceso de responsabilidad política en el siglo XVIII: Floridablanca y sus adversarios».

Los partidos y árbitros para el domingo

Madrid 4.—Los árbitros para los partidos del domingo, son los siguientes:

Primera División:

Madrid-Racing de Santander, señor Isaac Fernández.

Valencia-Athletic de Madrid, señor Pujol.

Donostia-Oviedo, señor Montoro.

Betis-Español, señor Iglesias.

Arenas-Athletic de Bilbao, señor Zabala.

Segunda División:

Valladolid-Murcia, señor Villanueva.

Celta-Sabadell, señor Simón.

Hércules-Osasuna, señor Vilalta.

Eliminatoria para la Copa de España:

Deportivo de Coruña-Unión de Vigo, señor Villaverde.

Racing de Ferrol-Ferrovial de Madrid, señor Vallana.

Júpiter-Guecho, señor Elizari.

S. La Plana-Granollers, señor Duca.

Recreativo de Granada-Jerez, señor Hidalgo Medina.

De Barcelona

EL GENERAL BATET

Barcelona 4.—En el rápido de esta mañana ha marchado a Madrid el general Batet.

LO QUE DICE LOPEZ AVILES

El señor Lopez Avilés, presidente accidental de la Audiencia ha sido preguntado si ocuparía interinamente la presidencia de la generalidad contestando que lo ignoraba:

PARA COMER

En la calle de Trafalgar, Antonio López Ballestero, rompió esta mañana deliberadamente los cristales de un automóvil que se hallaba parado.

Al ser detenido manifestó que acababa de salir de la cárcel y que quería que lo restituyeran a la prisión para poder comer.

BANQUETE

Esta tarde han obsequiado con una comida al señor Portela Valladares los informadores de la Generalidad.

Propague Vd. EL DIA

Adhesiones y felicitaciones

Oviedo.—Puede decirse que en toda la provincia, al tenerse noticia de la constitución del nuevo Gobierno, se apresuraron a expresar muchas personas su adhesión al jefe de la Ceda. Los diputados de la provincia enviaron el siguiente telegrama al señor Gil Robles:

«Con nuestra lealtad inquebrantable adhesión, felicitación sincera por patriótica actitud. Todos preparados. ¡Presente y adelante! Ladrada Moutas y Meras».

Por su parte los señores dimisionarios del Ayuntamiento cursaron el siguiente telegrama:

«Boncejales dimitidos cargos reiteramos incondicional adhesión nuestro jefe con más entusiasmo que nunca. García Bernardo, Cantalapiedra, Fernández y Vázquez-Prada».

Entidades y particulares de Sama de Langreo enviaron cartas y telegramas en igual sentido ofreciendo una elocuente decepción de lo que para Asturias, mártir de octubre, significa la solución de esta crisis. En análogos términos han sido enviados telegramas al señor Gil Robles de muchos pueblos de la provincia.

Han llegado a Alicante veinte huérfanos de Asturias

Ayer llegaron a Alicante veinte huérfanos de Asturias que serán protegidos por familias de Alicante y Elche.

Los que corresponden a Alicante se llaman: Roberto Amutio, Faustino Fernández Giménez, Carmen Toneri Fernández, Herminia González y Jesús Fernández Gutiérrez, que han sido protegidos por la Directiva de Pro-infanía alicantina, por doña Delfina Bernabeu, don Antonio Burillo, don Antonio Aracil y don Ramón Alemañ Tintero, respectivamente.

A la vecina ciudad de Elche han ido los niños Tomás Amutio, Saturnino Saavedra Torres, Adolfo Antuña Iglesias, Rafael de Pablo Cáceres y Francisco Vázquez, protegidos por don Julio Sax, don Francisco Aguilar Valero Alfredo Guilber Barnar don José Iborro García, y don Cayetano Lledó, respectivamente.

Antes de entregarlo a sus nuevas familias se les obsequió con un suculento desayuno en el local social de Pro-infanía, después los adoptantes de los huérfanos les cambiaron sus taquitos obsequiándoles con vonitos y variados jaguetes.

¡Ojo!

Aprovechar la ocasión

Se venden unos terrenos para chalets solares, plantados y de campo con dos riegos, a unos cuatro kilómetros de la capital. Cerca se está construyendo una gran fábrica de cerámica.

Todos estos terrenos dan a la carretera de Ocaña.

Razón: Venta de la Chica guapa.

Se cae por el hueco de una escalera

Alcoy 4.—El guardia municipal jubilado de tercera clase, José Molto Soler, de setenta años, domiciliado en la calle de San Nicolás número 124, tuvo la desgracia de caerse desde el tercer tramo de la escalera y por el hueco de ésta, a la entrada, produciéndose heridas gravísimas.

Conducido urgentemente a la Casa de Socorro, por los facultativos de guardia se le apreciaron varias contusiones y conmoción cerebral, con probable fractura de la base del cráneo.

El desgraciado anciano, que ingresó en dicho dispensario en estado pregónico, falleció poco después.

El Juzgado de Instrucción, truye las diligencias del caso.

Extranjero

COMBATE APLAZADO

Berlín.—El combate Uzeudum-Schmelidg ha sido diferido del 30 de Junio al 7 de Julio, por razón de que la primera de estas fechas coincide con la carrera de caballos del Derby, de Hamburgo.

TRES EJECUCIONES MAS

Moscú.—Hoy han sido ejecutados otros tres individuos, convictos y confusos de atracos y robos.

Con éstas son ya 18 las ejecuciones llevadas a cabo, como ejemplaridad en la campaña anticriminal emprendida por el Gobierno soviético.

El Consejo de hoy en Palacio

Madrid 4.—Esta mañana, a las diez y media se ha celebrado Consejo en Palacio bajo la presidencia de S. E.

Antes se reunieron en Consejo los ministros.

A las dos de la tarde terminó la reunión.

A la salida el jefe del gobierno manifestó que el despacho ordinario y la firma habían sido muy extensos.

El señor Lerroux expuso el programa del Gobierno, ampliación de la nota facilitada ayer y S. E. pronunció un discurso sobre varios asuntos.

Pasado mañana volverán a reunirse los ministros.

El señor J. Ión dijo que habían tratado ampliamente sobre defensa nacional, paro obrero y reforma constitucional.

Entre los nombramientos firmados figuran los siguientes:

Subsecretario de Justicia: Martínez Moya.

De obras Públicas: Manuel Guerra.

Director de Ferrocarriles: Dámaso Vels.

Director general de Agricultura: Antonio Ballester.

Lea Vd. EL DIA



Contra todos los dolores

Cafiaspirina



EXIJA EL VERDADERO Jarabe del Prof. Ernesto P A G L I A N O (De Nápoles) Líquido - Polvos - Comprimidos Remedio infalible de fama mundial contra las enfermedades del Hígado, Biliis, Intestinos, Estómago y Sangre viciada. El mejor depurativo Cuidado con las imitaciones. Agentes para España: Gracia y C. S. A. - Bruch, 49, Barcelona

COMPRA DE ORO

AVISO IMPORTANTE

Solamente del día 26 al 5 del corriente se comprará toda clase de oro y plata, pagando su máximo valor.

Se compra toda clase de objetos por muy deteriorados que estén, alhajas viejas bolsos, cadenas y dentaduras usadas, también se compran papeletas de alhajas del Monte de Piedad.

Por cantidad precios especiales

Unicamente se comprará hasta el día 5 de Abril. En el Hotel «La Ibense» Lonja Caballero 8-1.

AVISANDO SE PASA A DOMICILIO

Antracitas de Fabero

Inmejorables condiciones de precios y calidad

Representante para las provincias de Murcia, Alicante y Albacete

David Nieto Martínez

Cartagena

Calle del Carmen, 48

Teléfono, 1994

Injustamente son dados de baja del Hércules, Escrichs, Vicedo y Pocovi

Ante el acontecimiento del próximo día 14

Llegan hasta nosotros los rumores de tan descabellada medida tomada por los directivos del Hércules F. C.

Nos aseguran que en la última junta celebrada se acordó por unanimidad conceder la licencia a estos muchachos, sin reparar en el perjuicio que se le ocasiona al club.

Si Escrichs, no ha tomado parte en casi ningún encuentro, no será debido a su baja forma, pues de toda la afición es conocido de sobra las veces que el formidable «cañonazo» de Escrichs, uno de los mejores interiores que ha tenido el Hércules, pese a quien pese—ha resuelto mas de una vez la marcha de un encuentro.

No se le puede pedir peras al olmo, y donde no hay una dirección técnica adecuada y si muchos egoísmos, ocurre lo de ahora y el catalán sin ton ni son se encuentra de la noche a la mañana en libertad después de una temporada en que su moral deportiva ha decaído, por culpa de los magnates del fútbol alicantino. Exactamente lo mismo ocurre con Vicedo, y como se conoce que con los que hay, tienen suficientes, prescinden también de este muchacho, jugador cien por cien, sin duda con el animo de que el entrenador cuando haya gente lesionada salga al terreno de juego a obsequiar a la afición con sus piruetas ridículas.

Y por ultimo pasemos a Pocovi. Este muchacho, de sobra conocido, siempre que ha jugado se ha partido el pecho.

Cuando se han jugado partidos duros el ha sido el encargado de recibir el arnés, y ahora inexplicablemente, sin saber porque, llegar hasta nuestra redacción la noticia de la baja de estos tres jugadores

pundonorosos que en los pocos partidos que han actuado han dado todo el rendimiento posible.

Esperamos que la Peña deportiva «Los Gorilas» nos expliquen el caso Pocovi, y que la afición proteste de estas decisiones injustas.

Aunque hubiese sido mejor que las bajas se hubiesen producido entre la Directiva, por que ahí si que hay ineptos.

Ante el magno acontecimiento del 14 de Abril

De «Diario de Alicante»: El próximo día 14 de abril será un gran día para la historia del fútbol, pues se jugará un partido revancha entre una selección de guardias de Asalto y otro de periodistas.

Sabemos que las «letras y las armas» se están preparando concienzudamente para este grandioso partido y a los jugadores seleccionados se les está sometiendo a un entrenamiento durísimo para que puedan resistir los 90 minutos de juego.

Nuestro seleccionador—es un decir—en vista de que imponíamos ciertas condiciones antes de ser reclutados en un campo de concentración, ha dicho que no piensa salir de Alicante pero que si vencemos—y tanto que venceremos!—nos regalará una pluma estilográfica—de oro ¡eh!—y que además hablará con los respectivos directores para que nos aumenten el sueldo.

A medida que se acerca la fecha de la lucha la expectación es cada vez mayor.

Desde luego el campo será insuficiente para cobijar a la gran cantidad de «hinchadas» que ese día se citarán en el campo.

Orihuela

El pasado domingo día 31, conforme a lo dispuesto por el Reverendísimo Prelado se celebró la gran procesión conmemorativa del XIX Centenario de la Redención.

En más de veinte mil personas se calcularon las que asistieron a esta manifestación de fe: que ha sido, la más grande que registra la historia de esta católica Ciudad. Al lado de un Teniente General se veía al humilde huertano: todos confundidos, todos formando una sola alma, dando un rotundo mentís a aquel hombre funesto que dijo un día que España había dejado de ser católica.

A pesar de los esfuerzos de los encargados de la organización, muchos de ellos miembros de la Juventud Tradicionalista, la multitud se desbordó en la explanada que existe frente al Convento de los P. P. Franciscanos donde el señor Obispo, vivamente emocionado ante aquel maravilloso espectáculo dirigió unas palabras por medio de altavoces dando a continuación la bendición Apostólica que recibieron todos de rodillas.

Los tradicionalistas que a la hora de la procesión se encontraban en su Circolo y que pasaban de mil se dirigieron todos a la S. I. Catedral donde había de tener lugar la concentración de los hombres y con los Jefes a la cabeza se incorporaron, con un orden y una disciplina que todo el público alabó.

Los días 27 y 29 se celebraron la quinta y sexta conferencia del ciclo que organizó la Directiva del Circolo, estando a cargo, ambas, del R. P. José de Urbesalguo, que desarrolló el tema: «El hogar Cristiano».

La numerosa concurrencia de señores a quienes iba dedicada, tuvieron ocasión de deleitarse escuchando al conferenciente ante el desarrollo de tan sugestivo tema y le premiaron con forros aplausos en muchas ocasiones.

«El problema de la sociedad—dijo el P. Urbesalguo—está en la familia».

Analizó el estado en que se encuentra la sociedad, que ha variado en el terreno moral enormemente más que en el material, a pesar de los inventos y adelantos.

Desarrolló algunos de los puntos contenidos en la Enciclica «Casti Connubi» y citando las palabras de S. S. Pio XI, cuando dijo: «que después del diluvio Universal no se ha visto un estrago tan grande como el que está sufriendo actualmente la humanidad».

Con lenguaje claro y conciso trató de los diferentes problemas que hoy tiene planteados la familia, atacando al modernismo como hijo espiritual del Protestantismo.

Crítica el Malthusianismo y los escritos de Marañón sobre Eugenesia, recomendando la lectura del libro «Maternidad Consciente» del que es autor el P. Salvador Juárez.

Exhortó a las asistentes a laborar por la restauración del hogar cristiano, para evitar en nuestra patria la repetición de hechos como los de octubre pasado, que costaron la vida a su amigo y paisano queridísimo don Marcelino Oreja (q. e. p. d.) «Mártir de la Tradición y de la Religión».

La Cofradía de «El Lavatorio», sección de la Juventud Tradicionalista que tan grato recuerdo dejó en las procesiones de la Semana Santa del pasado año, se prepara para las próximas con un entusiasmo que hace preveer un rotundo éxito en cuanto a la suntuosidad y ornamentación del trono, ya que sería imposible superar el correcto orden y disciplina de que hizo gala.

Los portacirios eléctricos que se han de lucir son acabada obra de arte en los que se destacan las flores de Lis y Cruz de Santiago, distintivos de la Comunión Tradicionalista. Están hechos por la afamada firma comercial F. Andrés, de Valencia.

Hacemos votos por que el más lisonjero de los éxitos corone tanto entusiasmo como están derrochando los muchachos de la Juventud Tradicionalista, ayudados valiosamente por el Presidente del Circolo, don Juan Villaseca.

No queremos cerrar esta pequeña crónica sin anunciar la próxima inauguración de los nuevos y suntuosos locales del Circolo Tradicionalista que tendrá lugar el próximo mes de mayo con un acto de gran resonancia en nuestra región.

¡Ojo!

Aprovechar la ocasión

Se venden unos terrenos para chalets solares, plantados y de campo con dos riegos, a unos cuatro kilómetros de la capital. Cerca se está construyendo una gran fábrica de cerámica.

Todos estos terrenos dan a la carretera de Ocaña.

Razón: Venta de la Chica guapa.

DE LA PANTALLA El conocido actor Willian Boid, ha muerto

Willian Boyd, el conocido actor de la pantalla, ha dejado de existir la noche pasada. Este artista, que había logrado granjearse una notable reputación en su país como actor teatral, era oriundo de Nueva York, y su primer gran éxito en la escena fué «Peter Pan».

A través de su vida dinámica y accidentada, fué a su vez clérigo, notario, mozo de circo, estudiante y arquitecto.

Desde el advenimiento de la sonoridad había quedado relegado a la interpretación de segundos papeles, demostrando empero sus dotes de artista, a las que unía una simpatía nada vulgar.

George White ha terminado su película «Los nuevos escandalos de George white, cuyos protagonistas son Alice Faye y James Dunn. George white detenta el record de los productores americanos de revistas, con diez y ocho éxitos en su haber sin ningún fracaso.

Ernst Lubitsch ha sido nombra-

do director de producción de la Paramount. Las felicitaciones que ha recibido han sido muchas y algunas de ellas expresadas por la Prensa.

Entre los telegramas recibidos hay uno que destaca por su texto

Dice así: «Una revista local me pide reserve una pagina de 150 dolares, para expresarle su felicitación, pero como puedo hacerlo en telegrama, por sólo 25 centavos, así lo hago y ahorro 149 dolares y 75 centavos. Firmado: Harry Lachman.»

Gustav Froelich, que acaba de divorciarse de su esposa, la famosa cantante y artista de la pantalla, Gitta Alpar, ha desmentido formalmente el rumor de que se separaba de su esposa, porque ésta no era de pura raza aria.

«Mi público—ha dicho Froelich—se encuentran esparcido en el mundo entero y me interesa muchísimo hacer llegar oídos de todos que los problemas politico no tienen para mi el menor interés.»

Denuncias y sucesos

Riña

Mariano Pérez Gil y Antonio Bernabeu, riñeron con gran escándalo en el Mercado, por lo que fueron detenidos por la guardia urbana.

Se llevan hasta los grifos

Enrique Nicolás García, casero del Huerto de Gadea denuncia que en la noche pasada entraron ladrones en la finca, llevándose 20 metros de tubería de plomo, 4 de cobre y 4 grifos y otros objetos que no puede precisar.

Ignora a cuanto asciende el valor de lo desaparecido.

Robo

En el kiosco de la puerta de la estación de Murcia, fué forzada la puerta con palanqueta llevándose los ladrones, cien pesetas en existencias de comestibles y bebidas.

Siguen los robos

Doña Vicenta Iborra Devosa, manifiesta que al entrar en su domicilio sito en Pintor Agrasot número 12, encontró todos sus enseres en desorden, notando la falta de 300 pesetas en billetes de banco, y de gran cantidad de joyas de plata y oro, cuyo valor no puede precisar por el momento.

Radio-Elche

E. A. J. 53

Programa de esta emisora para mañana viernes 5 de abril.

De 11 a 12: Música ligera.—Quince minutos de lectura de una novela.—Música variada.

De 12:30 a 15: Música ligera y música variada.

De 18 a 19: Sesión dedicada a música ligera y música de baile.

De 21 a 22:30: Cotización de monedas extranjeras.—Movimiento de buques en el puerto de Alicante.—Peticiones del Radioyente.—Consejos útiles.—Curiosidades «El abanico» Su historia a través de los siglos.—Música escogida.

Noticias de prensa y Cierre de emisora.

Taller y venta de puertas

	Altura	Ancho	Pts.
Balcones para fachada con pasadores	280	por 110	62
Puertas de Sala con cerradura y manivela	280	por 110	52
Surtidores con resbalón y manivela	280	por 85	37
Surtidores sin lumbreras desde 22 pesetas.			

Villacampa, 55 (antes Pozo).-ALICANTE

Visite las oficinas de Gas Alicante

Pida presupuesto de instalaciones

'Frigidaire'

(Producto de General Motors)

Grandes y pequeñas instalaciones frigoríficas de funcionamiento completamente automático para toda clase de aplicaciones industriales

Concesionario: José Luis Curt

Exposición: Pintor Lorenzo Casanova 7 ALICANTE

Pidan siempre los Vinos «Peninsular»

Blanco y tinto

Son los mejores

Unico depósito: José Ramírez Riera Jorge Juan, 13 Teléfono, 2449

Audiencia Provincial

Acusado de un delito de lesiones por el fiscal señor Segrelles, compareció Miguel García, ante esta Audiencia en la mañana de ayer. Actuó de defensor el señor Verdejo.

José Larrosa, ocupó el banquillo para responder de un delito de amenazas y lesiones por el que fué procesado por el Juzgado de Orihuela. Actuaron el fiscal señor Segralles y como letrado defensor el señor Paredes.

Ante el Tribunal de Urgencia, compareció Francisco Cortés, acusado por el fiscal de un delito de resistencia a los agentes de la Autoridad, por el que fué procesado por el Juzgado del Norte de esta capital. La defendió el letrado señor Pomares.

Ante el mismo tribunal compareció Manuel Pedrera, procesado por el juzgado de Orihuela, por el delito de atentado e insulto a la autoridad. Le acusó el señor Segrelles y le defendió el letrado señor Luciani.

¡Cursillistas!

La «Escuela del Hogar» que dirige Doña María del Consuelo Pérez ha inaugurado sus clases de preparación para los próximos cursos de ingreso en el Magisterio anunciados por Gaceta del 14 de enero de 1935, por personas competentes y especializadas en cada una de las materias.

Constantes éxitos de esta Academia, que cuenta más de veinticinco años dedicada a la preparación para el Magisterio.

Para informes dirigirse a la Directora en Plaza del Catorce Abril n.º 5 c en Joaquín Costa 5-1º.

Salon España

Av. de Alfonso el Sabio

HOY

Jueves Balón

Tres estupendas películas sonoras

El tío Cascarrabias

La sombra que

mata y La mujer

de otro

Sesión permanente desde las

5 en adelante

Lea Vd. EL DIA

IDEAL

Avenida de Zorrilla

HOY

Jueves de Moda

Estreno de la película hablada en español por dobles

Sor Angélica

Sesión desde las 6:30 en adelante

Central Cinema

Av. Méndez Núñez

HOY

Dos interesantes películas sonoras

Un crimen en la noche y

Charli Chan en

London

Sesión permanente desde las

6 en adelante



El amor busca la hermosa

Hay hombres que nos critican por nuestro deseo de embellecernos, pero la verdad es que el más serio vuelve la cara cuando pasa una mujer hermosa. Lo que debemos evitar es el efecto artificial que dan los polvos, los coloretes y los lápices de labios corrientes. Por esto todas las señoras elegantes sólo usan la marca CARPE. Los Polvos Faciales CARPE son los únicos en el mundo perfumados con polen de flores. El colorete y el lápiz para labios CARPE son los más puros y dan al rostro el color fresco y natural de la juventud.

TRATAMIENTO DE BELLEZA N.º 2

CARPE

Polvos, Colorete, Lápiz de Labios Esmalte Nacarado de Rosas

Sección Religiosa

Santos para hoy

Santos Isidoro, obispo; Benito de Palermo, Platón, monjes; Zósimo, Agatópodo, dominico; Teófilo, mártires.

Para mañana

La Preciosa Sangre de N. S. J.—Santos Vicente Ferrer, confesor; Irene, Agape, Quivina, hermanas; vírgenes; Zenón, mártires.

SAN ISIDORO, OBISPO Y DOCTOR

Nació San Isidoro en Cartagena, donde su padre, Severiano, se hallaba de Gobernador. Dedicóse desde niño al estudio de las ciencias humanas y divinas...

Ejercicios Espirituales

Para las señoras y señoritas Camareras del Santísimo Sacramento se celebrarán ejercicios espirituales en la iglesia de Santa María.

Apostolado del Corazón de Jesús

INTENCIÓN GENERAL PARA ABRIL. Aprobada y bendecida por Su Santidad EL CONOCIMIENTO Y AMOR DE JESUS CRUCIFICADO

que Jesús sea conocido y amado y por los misionarios del Pacífico.

Resolución Apóstolica

Leed y meditat en este mes con cuidado la vida de Nuestro Señor Jesucristo.

Monasterio de la Santa Faz

Todos los domingos de Cuaresma a las cuatro y media, se hará en esta Iglesia el piadoso ejercicio del Via Crucis...

Misas

COLEGIATA DE SAN NICOLAS.—Todos los días se celebran a las 6, 7, 8, 8'30, 9, 10 y 11.

Durante las misas de 11 y 12 habrá exposición del Santo Evangelio del día.

SANTA MARIA. Misas fijas diariamente desde las 6'30, 7, 7'30 y 8'30.

MISERICORDIA.—Todos los días misas a las 7 y 8.

Los días festivos a las 11 CAPILLA DE LOS P. P. FRANCISCANOS

Plazá de San Antonio, 1). Domingos y días festivos. Misas a las 7, 8, 9, y 10 ésta es de la Catequesis.

Días laborables, a las 7 y 8 (fijas esta última).

CATEQUESIS En los domingos y festivos a las 10 misa, seguido, las clases en «Secciones» graduadas...

En los domingos y festivos a las 10 misa, seguido, las clases en «Secciones» graduadas...

En los jueves, a las 3'30 tarde, en la misma forma.

Propague Vd. EL DIA

Clases de matemática ARITMETICA, ALGEBRA, GEOMETRIA, TRIGONOMETRIA, FISICA

PRECIOS CONVENCIONALES Sagasta—5 22.

Para persianas y toldos

LA CASA ANTONIO AZNAR Virgen de Belén 5 ALICANTE

Visítad esta casa y quedaréis convencidos de sus precios y clase de trabajos

Escuela del Hogar

Dirigida por Doña Maria del Consuelo Pérez Seguí

El día primero de septiembre se inauguró en este nuevo Centro la clases de primera enseñanza y de Cultura General a base de los más avanzados procedimientos pedagógicos.

Para informes, a la Directora, de 4 a 5 de la tarde, todos los días laborables en el local de la Academia «Labor», calle de Joaquín Costa 5.1. Alicante.

Academia de Corte y Confección

ALICANTE DIRIGIDA POR DONA GLORIA M. FRANCES

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse en esta Academia instalada, en la calle Mayor 5. 2.º, frente al Pasaje de Amérrigo.

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según las horas de clase diarias que desee la alumnas.

Horas de clase.—Mañana: de 9 a 1.—Tarde: de 3 a 7 y de 7 a 9.

Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y America

Societe Gen. de Transports Maritimes a Vapeur S. A.

ALICANTE A ORAN (DIRECTO) Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor

G. G. Laferriere Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

ALICANTE A MARSILLA (DIRECTO) Por el magnífico vapor

G. G. Laferriere Salidas de ALICANTE, todos los jueves a las tres de la madrugada

I. y A. Lamañiere Pasaje de los Mártires

ALICANTE A ARGEL (DIRECTO) Por el magnífico vapor

Sidi Brahim Salda los días: 2 de Marzo, 16 de Marzo, 30 de Marzo, 13 de Abril, 27 de Abril

a las ocho de la mañana.

HOTEL SAMPER

FRENTE AL MAR

Maquinas ALFA para coser y bordar

Garantías por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS—PIANOS—PIANCLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

CASA FERRER ALICANTE Méndez Núñez, 58 Tel. 2.9

ALBACETE San Agustín, 14 Tel. 422

Préstamos Hipotecarios

Hay disponibles hasta dos millones de pesetas al 6 por 100 anual se prefieren fincas urbanas. Prontitud y reserva.

Dirigirse a Francisco Albert.—Canalejas, 1, segundo.—Tel. 2.186.—ALICANTE.

Lea usted "EL DIA"

Gacetillas

Aceptaria, dos huéspedes estables, a ser posible señoras o señoritas. Casa bien situada, trato familiar, con o sin derecho a cocina.

SE VENDE un comedor estilo Rolaco, nuevos, económico. Urge su venta. Avenida de Soto, esquina a Riego.

FRANCES.—Joven señorita diplomada en Estudios Superiores Franceses, lecciones económicas solo para niñas o señoritas.

MODISTA.—Se ofrece para casas particulares.—Razón: Dr. Balmis, número 2, pral, izq.

HUESPEDES.—Se desean dos huéspedes pensión o dormir.—Plaza Dr. Balmis, n.º 2, pral. izquierda.

AMA DE LECHE, de 18 años, leche de cuatro meses, se ofrece para casa de los padres o para criar en su casa. Razón: Calle del Pozo, 63.

OBROERO AGRICULTOR, de buena conducta, con excelentes referencias, se ofrece para cuidar jardín o cosa análoga.—Razón: Santo Domingo, 58.

Practicante farmacia con mucha práctica se ofrece para dentro o fuera de la capital fijo o por temporada.—Razón en esta Imprenta.

Huérfano: Católico. Soltero desea conocer mujer religiosa, mutuamente indicaría mis buenos deseos. escribid Vicente Segura Santaerux: Calle número 20, Ciudad-jardín (Alicante)

Cartera ilicitana

Servicio de Automóviles Empresa Mollá.—Elche-Alicante

De Elche a Alicante: 8'15.—9.—12'15.—14'30.—15 Cl.—18'30.

De Alicante a Elche: 8.—11.—12'15.—15'30.—17 Cl.—18'30.

Precios: 1.ª clase 2'15 p. s.—2.ª clase 1'65.

Administraciones: Elche. Plaza Mayor 14, Teléfono, 302.—Alicante Villegas, 2, teléfono, 1076.

Empresas Miralles.—(revillente-Elche

Horario: De Crevillente a Elche 8.—11'30.—14.—18.

De Elche a Crevillente 9.—13.—15'30.—17.—19.

Empresa Moncho.—Novelda Elche 7'30.—11'30.—17'

De Elche a estación Novelda: 9'30.—14'30.—20

Empresa Pérez.—Santa pola Elche

Horario: De Santa pola a Elche: 7'30.—15.

De Elche a Santa pola 10'15.—18'30.

Empresa «Albaterense». —Almoradí-Elche

Horario: De Almoradí a Elche 7'35.—17.

Además, solo los sábados y Domingos:

Escuela de preparación Militar

DIRECTOR D. ENRIQUE ROBLES TEGEO TENIENTE JEFES DE INFANTERIA RETIRADO

Los mozo del reemplazo de 1935, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º número hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el día 1.º enero al 10 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.

Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso).

Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas Sagasta 68—Alicante. Telefono 2383

«La Casa del Obrero»

Tienda de ropas hechas

7. Sagasta 7.

Ponemos en conocimiento de la clase trabajadora de Alicante, que en la nueva tienda titulada «La Casa del Obrero» encontrarán un bueno y variado surtido de ropas hechas a precios muy económicos.

Americanas, pantalones, buzos, guardapolvos, camisas, camisetas, calzoncillos, toallas e infinidad de artículos imposibles de detallar

¡Los obreros deben comprar en «La Casa del Obrero»!

¡Géneros buenos! ¡Precios económicos!

¡Beneficios a su favor! ¡Visite esta casa!

7. Sagasta 7.

Una llamada al teléfono

Transportes CONCA

le informará de sus necesidades y ventajas facturando en el DESPACHOCEN RTAL

Alicante tel. 1817 — Elche tel. 292 — Jijona tel. 91

Lea usted "EL DIA"

Anis Tenis—Aperitivo ideal

Mandarina Tenis—Licor del cielo

Fabricantes Limiñana y Botella—Monforte del Cid

Ministerio de Cultura

Advertisement for DIGESTÓNICO featuring a man's face and text: 'Cuida usted su estómago porque es la base de su salud'.